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POIDS ET MESURES
COMPARÉS AVEC LE SYSTEME DÉCIMAL FRANÇAIS.

L’usage du système décimal français est facultatif et 
légal au Canada.e.

MESURES DE LONGUEUR.

La verge 3 pieds anglais ou 91$
Le pied 12 pouces
La brasse 2 verges
La perche 5| verges 
La chaîne 22 verges
Le mille
Mille marin 2006 verges (ou 120 nœuds) 1852 m. 40 cent.

centimètres
ou 30£ 
ou 1 m.

ii

a
ou 4 m. 7$ 
ou 20 m. 2

1760 verges (ou 80 chaînes) 1610 m. 40 cent.
:t

MESURES DE SUPERFICIE.

Verge carrée vaut un carré de 91 £ cent, de côté. 
Perche carrée vaut 30£ verges carrées ou 25 m. 25 c. 
Chaîne carrée vaut 16 perches carrées ou 4 ares 4 c. 
Acre
Mille carré

n vaut 6 chaînes carrées ou 40 ares 40 c. 
vaut 640 acres ou 309 hectares 70 c.

MESURES DE POIDS.

Livre vaut 453 grammes 59 centigrammes.
Once vaut 28 grammes 35 “
Quintal vaut lüO livres ou 45 kilog. 35 gr.
Tonne vaut 20 quint, ou 2000 livres ou 907 k. 18 g.

MESURES DE CAPACITÉ.
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vaut 4 pintes ou 4 litres 54 centil.
vaut 2 chopines ou 1 litre 13 centil.

Gallon 
Pinte
Minot (bushel anglais) 8 gallons ou 30 litres 34 centil. 
Baril 25 gallons ou 1 hectol. 13 litres.

Boisseau français vaut à peu près le demi-minot an­
glais.

La piastre ($), divisée en 100 centins, vaut (sauf les 
variations du change) 5 fr. 25.
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